

Teléfono núm. 25.

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franqueo concertado.

En el Círculo de Bellas Artes

Velada en honor de Concepción Arenal

Anochó se celebró en esta Sociedad una velada conmemorativa del primer centenario del nacimiento de la ilustre escritora e insigne penalista Concepción Arenal.

Al acto asistió un numeroso y culto auditorio, presentando el salón en que se celebró la fiesta un brillante aspecto.

Organizó la presidencia el Presidente del Círculo don José María Hilla, teniendo a derecha e izquierda al Secretario del mismo, don José María Arnaez, al Rector de la Universidad señor Laustau, y a los catedráticos señores Ruiz-Funes, Font y Fernández de Velasco.

Hileroque usa de la palabra los catedráticos de esta Universidad don Recaredo Fernández de Velasco, don Pedro Font y Puig y don Mariano Ruiz-Funes.

La falta material de espacio nos impide hacer una amplia reseña de los discursos pronunciados por los oradores, circunscribiéndonos a dar una breve idea de los mismos.

El señor Fernández de Velasco analizó el aspecto social y filosófico de las doctrinas sustentadas en los libros de la ilustre escritora, haciendo atinadas y profundas observaciones sobre las mismas, y demostrando el predominio en ellas del sentimiento y la bondad, sobre los motivos científicos y trascendentales.

El orador Fernández de Velasco habló de la lucha del hombre con la naturaleza y la sociedad, afirmando que el dolor es la « piedra de toque » de los espíritus, y que éste no es solamente física, sino que también hay enfermos morales, con el espíritu lastiado y maltrecho a los cuales hay que atender.

E final de su discurso fué acogido con gran aplauso.

El señor Font y Puig, disertó acerca de la relación entre las materias penales y las Bellas Artes, haciendo doctas observaciones filosóficas que fueron escuchadas religiosamente por la concurrencia.

Demostró que no eran antitéticas dichas materias como a primera vista parece, sino que se funden en un ideal común humano y espiritual.

Analizó las teorías de Platón, Aristóteles y otros filósofos y pensadores, leyendo textos muy interesantes de algunos de ellos.

Al concluir sus brillantes discursos el señor Font, se fueron entusiastas aplausos.

Siguió de nuevo el uso de la palabra el señor Ruiz-Funes, comentando las cartas dirigidas por la eximia penalista al notable músico señor Monasterio, haciendo un detallado estudio de cada una de ellas y divulgando las lecciones sociales que de su contenido se derivan.

En estos párrafos se refirió a su viaje al penal de Cartagena y a la conferencia que dió en presencia de mil reclusos en un salón presidido por el retrato de Concepción Arenal.

Habla de las actuales injusticias sociales y sus causas y denuncia los abusos que se realizan en la justicia, y concluye su discurso.

El discurso del señor Ruiz-Funes

fue una verdadera obra maestra oratoria en la que el joven catedrático de Derecho Penal demostró sus profundos conocimientos en la materia, siendo entusiasticamente aplaudido por el auditorio.

Se leyeron preciosas poesías de los señores Soriano Frutos y Belarán.

Terminó el acto con unas bien escritas cuartillas de dedo Antonia Monasterio, leídas por el señor Arnaez.

Amenizó el la velada, un notable quinteto dirigido por el señor Masseti.

El acto resultó brillantísimo.

MEJORADO

Se encuentra mejorado el niño Ramón Llovera, hijo de nuestro querido amigo el diputado a Cartagena por Yecla don Vicente.

Cómo saben nuestros lectores recientemente le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica por el reputado doctor don Mariano Precioso, con tan feliz éxito, que ha desaparecido la gravedad del enfermo.

Celebramos la mejoría y aprovechamos la ocasión para felicitar al habil operador.

Preside el alcalde señor Hilla y manda datos y cree que no es oportuno que pase a la Comisión.

Milano pide se dé un voto de confianza al alcalde.

Se acuerda.

Una gratificación

García Muñoz pide acuerdo el Ayuntamiento una gratificación a los cabos de la Guardia Municipal diurna y nocturna.

También pide se abonen unos gastos a la banda de música de Caravaca.

La sanidad y la luz de los pueblos

Milano: pide que los médicos titulares visiten los pueblos y se les dé vacuna contra la viruela.

Hilla: premete atender esta petición.

Habla de la luz de los pueblos, y pide al Ayuntamiento que para asegurar dicho alumbrado se aumente 0'45 pesetas por lámpara, con la obligación de renoverlas.

Milano: solicita que se obligue a las empresas que cumplan su contrato.

Escudero: hace algunas aclamaciones sobre el particular y se adhiere a la proposición del alcalde.

Hilla: dice que tomará las oportunidades para cortar todo abuso.

Martínez Muñoz: se opone al aumento que se propone.

Milano: dice que ningún arrendatario ha querido aceptar ese aumento y que lo han hecho forzadamente.

Manifesta que no está conforme con lo dicho por Martínez Muñoz, rebatiendo sus argumentos.

Defiende la proposición del alcalde relativa al aumento de 0'45 pesetas por lámpara.

Escudero: interviene proponiendo que en ese aumento entre el gasto de instalación.

Martínez Muñoz insiste en sus argumentos.

Milano rectifica y dice que la proposición de Hilla es beneficiosa para el Ayuntamiento.

García Muñoz interviene y ruge que en el contrato que se haga se estatuya que cuando haya lámparas que no lucescan se rebaje el arriendo proporcional por lámpara.

Milano habla sobre este asunto.

García Muñoz pide que pase a la Comisión.

Hilla conforme, pero con el carácter urgente.

Pasa a la Comisión.

La reparación de la acequia de Barreras

Se lee un oficio de la División Hidráulica relativo a obras en la acequia de Barreras.

Hilla hace declaraciones con referencia al oficio anterior y pide el consejo del Municipio para contestarlo en la forma de que no se reintegre por la Hidráulica el dinero enviado.

Martínez Muñoz dice que de lo que se trata es de revestir el cauce de la acequia de Barreras y que lo que es necesario es que los dueños de los terrenos cedan terrenos para depósito de los materiales.

El asunto es de importancia para la huerta.

Propone que el alcalde y el sindicato Tingueros formen una comisión que estudie el asunto.

Hilla dice que ya se están to-

mando las oportunas medidas por el gobernador para conjurar el conflicto Handicap; Premios: 1º el 50 por 100 de las entradas y 2º el 30 por 100 de id. id. La Copa la ganó el tirador que sacó mayor puntaje que el resto.

García Muñoz dice que hace poco

que hacía falta que se

tomara parte en el Tiro

para el año 1920.

Pájaros: 5; Entrada: 5 pesetas;

párroco don Sotero González y

con asistencia de numerosos ca-

rades dio principio la sesión con

las preces de rúbrica.

Después de aprobadas las cuen-

tas presentadas por el señor Te-

sorero Muy Ilustre señor don Al-

fonso Barberán, se procedió a la

elección de la mitad de la Junta

Directiva que ha de regir en los

años 1920 y 21, siendo reelegidos

los señores siguientes:

Tesorero: Don Alfonso Barbe-

rán.

Comisarios de Procesión: Don

Braulio Rey y don José Sánchez

Peñuelo.

Secretario: «Don José Ferrán

Moreno.

Vocal: El Muy Ilustre señor don

Julián López Maymó.

Mayordomo de Estante: Don

Juan Martínez García.

Id. de Convocatoria: Don An-

tonio Milán López.

A cargo del Mayordomo don

Joaquín Boqué se hizo constar en

acta el sentimiento que ha predu-

cido en dicha Cofradía el falleci-

miento de los señores Cofrades

don Wenceslao Carceller Peña,

don Vicente Sánchez Paredes, don

Antonio García Morell y don An-

drés Brugarellas.

Se admitieron en la referida

Cofradía a los señores Párrocos

don Sotero González, don Fran-

cisco Rivas y don Juan Brugare-

llas Rubio.

Como de costumbre retó gran

entusiasmo para sacar con el ma-

yor lucimiento posible la tradi-

cial procesión de Miércoles San-

to.

SUCESOS

4.800 del «ala» que «vuelan». — El «aviador» detenido

D. Antonio Martínez, hijo del dueño de la Agencia de encargos establecida en la calle de la Soledad, se ha presentado en la Inspección de Vigilancia, manifiestando que había sido objeto de un robo consistente en 4.800 pesetas en maravillosos billetes del Banco España.

Según el denunciante el hecho ocurrió en la noche del 23 del actual.

La cantidad citada la guardó esa noche en un cajón el señor Martínez, sospechando éste que el autor del robo consistía en un dependiente suyo llamado Andrés Ller, única persona que presenció la operación de guardar las susodichas pesetas en el cajón de la mesa de despacho que existe en la Agencia.

La Policía ha procedido a la detención de Andrés, hallándole en su casa 16 duros.

La noche de ayer el ejemplar dependiente estuvo en una casa de juego, a primera hora.

El resto de la noche la pasó en completa orgía...

Estos datos son lo suficiente para que se sospeche Andrés Ller haya realizado gravísimas especulaciones.

El Juez de Instrucción está encargado de acatar el asunto.

Por tener la lengua larga

Los guardias del cuerpo de Seguridad números 21 y 30 han sido designados a la comisaría de Ciudad Real.

El miércoles último a las cuatro de la tarde coloco caballo grande ordinaria la Iglesia Cofradía de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

Dijo bello sujeto que iba a la Cofradía de San Benito hasta que se

UNIVERSIDAD DE MURCIA

Para aminorar en lo posible las perturbaciones que lleva consigo la excesiva reducción del curso Académico, y ante la probable contingencia de no poderse celebrar totalmente los programas de las asignaturas, con grave perjuicio de aquellas que han de continuar sus estudios y ampliar en cursos sucesivos conocimientos generales que no pudieran adquirir en las clases universitarias, la Facultad de Ciencias de esta Universidad anuncia los siguientes cursos libres:

Morfología y Fisiología de la Plor, a cargo del catedrático don José Loustau y Gómez de Membrillera.

Química orgánica, a cargo del catedrático don Antonio Ipiés Lecasa.

Lentes, a cargo del catedrático don Fernando Ramón y Ferrando.

Estos cursos darán principio el día 3 de Febrero a las horas que se indican en el Tablón de anuncios de la Facultad.

Aunque especialmente dedicados a los alumnos de las Facultades de Medicina y Farmacia, a ellos pueden acudir cuantas personas se interesen por estas enseñanzas.

Murcia 30 de Enero de 1920. — El Decano de la Facultad de Ciencias, Antonio Ipiés.

Una conflictividad grave

Murcia sin harinas

El comienzo de compras de trigo de esta provincia se ha reunido para tratar del gravísimo conflicto que amenaza a Murcia por la falta de trigos para la elaboración de las distintas clases de harinas.

<p

corrija del defecto de darle a la lengua.

Lavanderas honradas

Por los vigilantes señores y Caballero y Jiménez han sido detenidos Alfonso Martínez García y Rosa López Martín, lavanderas las cuales son autores de un importante robo de ropa blanca cometido en el Hotel Reina Victoria donde las aprovechadas ciudadanas prestaban sus servicios.

En la Inspección han quedado depositadas las siguientes prendas halladas en poder de una de las *próximas*: Una sábana, seis servilletas, tres toallas y dos fundas de almohada.

El asunto ha pasado al corregimiento Juzgado.

Cafetería robada

D. Andrés Hernández Anrich, con domicilio en la calle de Pasqual número 7, ha denunciado en la Comisaría que de una de las habitaciones de su casa le han robado un rollo de cafetería de plomo de unas quince metros de longitud.

El denunciante ha manifestado ante el jefe de Vigilancia, que ignora quienes pueden ser los autores del hecho.

Los casos para llevar a cabo su hazaña hubieron de fracturar la puerta de la habitación en que estaba la cafetería robada.

La policía anda en busca de los avisados discípulos de Pernales, con el fin de darles un severo castigo y recogerles el pliego... que a estas horas es probable que se haya convertido en resplandor plateado.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

MADRID

EL INCENDIO DEL GRAN TEATRO

Madrid. — Tardes. — Por telégrafo

Ha sido completamente sofocada el incendio del Gran Teatro.

La destrucción de este teatro ha sido casi total, quedando solamente los muros del exterior.

S'espera que el incendio quede solucionado a la mayor brevedad.

S'propagó el incendio a otras inmediatas llegándose evitar la ruina de estas.

Los daños causados fueron pequeños.

Una gestión del rey

Según dice el ministro de Instrucción enterrado S. M. por la prensa que el incendio ha sido el instrumento de la orquesta del maestro Benedicto le ordenó que escriba a este para que diga cuánto importan las pérdidas.

El objeto de don Alfonso es que Natalio Rivas busque los medios para reparar la pérdida de este instrumental.

EL CONSEJO

DE MAÑANA

De la tarde

Por telégrafo

El Consejo de Ministros que se celebrará mañana a las cuatro de la tarde, según referencia oficial se dedicará a tratar especialmente de despachar numerosos expedientes que hay pendientes.

LA SITUACIÓN

EN CATALUÑA

De la tarde

Por telégrafo

Lérida

Según comunica gobernador de Lérida ha sido resueltada la publicación de todos los periódicos locales.

LAS CORTES

Brioso discurso de Goicoechea

LOS SOCIALISTAS AMPARAN EL ATENTADO PERSONAL.-LA DEMAGOGÍA VERGONZANTE DE MELQUIADES.-ES LA HORA DE LOS CONSERVADORES

(POR TELÉGRAFO)

CONGRESO
Presidente Sánchez Guerra.
Los escaños están llenos de señores diputados.

El debate sobre Barcelona

GOICOECHA empieza recaudando la responsabilidad que le corresponda como ministro del Gobierno de Maura.

Diserta basándose en textos diversos sobre como comprendía Canovas la representación del rey en el Parlamento.

Lamenta la ausencia de Melquiades Álvarez.

PEDREGAL: También el señor Álvarez lamenta no venir, pero le ha dado el encargo de manifestar a la Cámara que por hallarse enfermo no puede venir.

GOICOECHA lo lamenta doblemente y aunque guardando respeto a la persona anuncia que comunitará duramente su política.

Pregunta a los reformistas si creen que debe de someterse la Monarquía consagrada por la historia, a juicio de revisión.

PEDREGAL hace signos afirmativos.

GOICOECHA: Entiendo que es a los conservadores solo a los que no dais entrada en vuestras creencias sino que arrejones de vuestro lado a la misma República francesa, puesto que esta no admite la revisión de su constitución.

PEDREGAL mega que los reformistas incluyan en su programa la constitución francesa.

GOICOECHA sigue examinando el programa reformista señalando las contradicciones de Melquiades, que titulándose defensor de la supremacía del poder

En ese mismo fundamento se

Gerona

El de Gerona, tras la fiesta que se ha iniciado con motivo de armazón entre patrones y trabajadores textiles,

s'espera que el efecto quede solucionado a la mayor brevedad.

DE ABASTOS

LA INDUSTRIA

SIDERÚRGICA

Madrid. — Tardes. — Por telégrafo

El ministro de Abastecimientos señor Torán ha manifestado que expide el informe de la potencia que propone la reforma de la tasa de las industrias siderúrgicas.

LA «GACETA»

EL TRIGO ARGENTINO

Madrid. — Tardes. — Por telégrafo

Mañana publicará la «Gaceta» Real orden haciendo la distribución del trigo argentino.

En breve se sacará a subasta la adquisición de otras 30.000 toneladas.

LOS MAESTROS

EL REY FIRMA UN IN-

DULTO GENERAL

De la tarde

Por telégrafo

El ministro de Instrucción ha manifestado que el rey ha firmado un decreto concediendo un indulto general a los maestros sujetos a expediente administrativo.

Es la primera vez que se hace en España.

De veintiocho mil maestros solamente un uno por ciento está sujeto a expediente.

La mayoría de ceses son leves.

LEROUX: No hizo si no reparar una injusticia.

GOICOECHA: Los sindicalistas pretenden que frente al Estado triunfe el Sindicato armado de todas las armas, así piden que se aplique el Jurado a toda clase de delitos sociales.

Consta que no pedimos atender la legislación social por que es patrimonio de todas las ramas conservadoras.

La inició el rey con la ley de accidentes del Trabajo firmado por Data, y después siguió con una serie de leyes de reivindicación social.

Frente a la democracia vergonzante de Melquiades nosotras tenemos el prepósito firme de realizar una obra social reivindicadora.

Dicís que es la hora de los izquierdos y un día levántase León, para proclamar la necesidad de Gobiernos fuertes, otro día Melquiades abandona todo su programa.

LEROUX: Pero ibamos a tener poderes débiles para que vosotros los destruyerais?

GOICOECHA: Es la hora de una política conservadora con todas las libertades.

Nosotros decimos a los obreros que con el comunismo solo les esperamos lo siguiente:

En orden político, la opresión; en el intelectual, la incultura; y en el económico, la miseria.

Es hora de los conservadores, no de las derechas. Esas derechas no deben venir al poder por que tienen que realizar una obra social con abnegación y valor y para eso es menester que todos los elementos conservadores se agrupen.

Toda colaboración es necesaria para que la semilla de un gobierno fuerte se ponga en marcha la obra reformadora de la justicia social (Grandes aplausos, festejando la los mauristas y ciervistas. Clerca va le abraza).

MACIA Interviene.

(La Cámara queda desierta)

ALOMAR censura las declaraciones del Gobernador de Barcelona juzgando la actuación del Parlamento.

Ataca duramente a los patronos culpándoles del actual estado social de Barcelona.

SACHEZ GUERRA anuncia que se va a entrar en el Orden del día después se prorrrogará la sesión para seguir el debate social.

Orden del día

Se discute el proyecto de Constitución industrial.

AZPEITIA y SENANTE apoyan varias enmiendas.

Quedan desechadas en votación nominal.

Fernando de los RIOS en nombre de los socialistas, señala su criterio acerca de las materias fiscales.

GARCIA GUIJARRO muestra su firmeza con la enmienda de Rios.

Se desecha otra de Alas Pumafrio.

ROVIRA pide que la Cámara dedique un recuerdo a doña Concepción Arenal con motivo de su centenario.

EL PRESIDENTE dice que se ha puesto de acuerdo con la Junta que actúa en Galicia, para organizar el homenaje.

Se reanuda el debate sobre Barcelona.

MACIA continua su discurso, asegurando que el Gobierno dio excesivas órdenes a la policía para intervenir en las huelgas y encarcelar a los obreros.

Le contesta Prida explicando los juicios del Gobernador de Barcelona sobre el Parlamento.

Se le reserva la palabra a Cambó para el martes próximo.

Se levanta la sesión.

ATLAS última novedad

Los más prácticos y elegantes suavizadores para las hojas de la máquina de afeitar Gillette.

Bazar Murciano

Automóviles "DODGE"

MOTOCICLETAS «INDIAN»

Se ha recibido la remesa del modelo 1920

ENTREGA INMEDIATA

SUCESORES DE RAMÓN SERVET

GARAGE INTERNACIONAL

MURCIA

LA BOLSA

Per telégrafo De la noche

Cotización del dia 30

Interior 4 per 100.	75 05
Fin de mes.	74 80
Amortizable 5 per 100.	97 90
Id. 4 per 100.	88 50
Banco de España.	523 90
Tabacos.	294'00
Frances.	42 10
Libras.	19 28
Marcos.	6'75
Dollars.	5 42

PAGOS DE HACIENDA

Clases pasivas

Dia 2: Retribución de Guerra y Marina y Jubilados
Dia 3: Antepic militar y civil.
Dia 4: Remuneraciones y Supervivencias.
Días 5 y 6: Todas las clases en general.
Día 7: Retenciones.

Militares

El Jefe del Centro Electrotécnico de Madrid interesa se la remita la lista de soltería del recluta Gregorio Martínez Giménez.

— El Jefe del Regimiento de Infantería de la Princesa manifiesta que el pase del soldado Isidoro Pérez fué remitido al gobernador militar de esta plaza.

— El Jefe de la Caja de Reclutas participa que el soldado Francisco Bernabeu Gómez no tiene derecho a ingresar en Artillería, por no tener la talla reglamentaria.

— D. Eladio Mendoza, Capitán Juez instructor, interesa la citación de José B. Valdés y Dolores Navarro.

— El Jefe del Regimiento de Infantería de Boedo remite pase y certificado de soltería de Rafael Abellán Mayor.

Servicios de la guardia civil

En la provincia

La guardia civil de Abanilla remite relación de armas ocupadas a individuos que las usaban sin licencia.

— La de La Unión ha detenido a José Hernández Ros por resultar autor entre otros del hurto de carbón de k.k.

Se le ocuparon cinco quintales de dicha combustible.

La de Murcia ha detenido al sujeto Antonio López Vascarel por asaltar la morada de José Ma. Mateo con intención de robar.

— Por aparentar ganado en propiedad alguna han sido detenidos José Antonio Ruiz Iglesias y David Rivera Ramírez.

La Catedral de Murcia

